



矿总医院呼吸内二科成功救治 still 病患者

马英姿 摄影报道



一阵急促的平车声，骤然打破了阜新矿总医院呼吸内二科凌晨2点的宁静。医护人员迅速安排好病房，吸氧，建立静脉通路。

经询问：患者李奶奶，79岁，1个月前出现发热，于当地医院抗感染治疗效果不佳，故转至沈阳某知名大型三甲医院住院10余天。住院期间经多重抗生素抗感染治疗，发热症状未改善，且患者出现呼吸困难，逐渐加重，不能平卧，周身浮肿，意识恍惚。复查双肺CT提示双肺大量胸腔积液，患者病情危

重，随时有生命危险。家属商量后放弃治疗，抱一线希望来到阜新矿总医院。

患者入院时呼吸急促，神志恍惚，口唇发绀，周身散在紫红色皮疹。听诊双肺可闻及大量湿罗音，双下肺呼吸音消失，周身浮肿明显。急查血常规分析、血气分析、心钠素、肝功能、凝血功能等相关化验提示患者重度感染，II型呼吸衰竭，呼吸性酸中毒，心衰，肾功能不全，弥漫性血管内凝血。立即请相关科

室会诊，给予患者呼吸机辅助呼吸改善通气、利尿、纠正弥漫性血管内凝血等积极抢救治疗，患者症状略改善！

早会交班完毕，赖永新主任听完病史汇报后，详细分析化验检查，并查看患者后，暂考虑感染性发热，不排除非感染性发热，但依据不足，需进一步完善相关检查及抗感染治疗后的结果。同时患者存在多器官功能衰竭，并存在弥漫性血管内凝血，病情极其危重，治疗极度棘手。考虑患者近一个月就诊过程中频繁更换抗生素，经深思熟虑后选择替加环素抗感染治疗，并积极纠正弥漫性血管内凝血，改善肝功能，治疗心衰、呼衰。

经过1周的积极抢救治疗，患者呼吸困难症状消失，双下肢浮肿消退，各项指标明显改善，体温恢复正常，周身皮疹消退，喘息症状消失。复查双肺CT提示胸腔积液明显减少，患者及家属脸上都露出了喜色。可是在停药的第5天，患者再次出现发热，体温持续上升，面对患者的痛楚，家属的焦急，治疗再次陷入僵局。

赖主任综合患者整个病程及病情变化，结合患者发热抗感染治疗后反复、周身皮疹、白细胞异

常升高、脾大，提出是否存在非感染性发热，成人 still 病的可能性。请风湿免疫科会诊，同时结合血清铁蛋白测定结果，会诊结果，不排除成人 still 病的可能，可经验性激素治疗。但可想而知，本病为不确定诊断，需排除所有引起发热的各种疾病，才能确诊本病，根据现有的医学水平难度非常大，且患者高龄，身体状态差，应用激素后的副作用也无法估测。赖主任充分与患者家属沟通，患者家属表示完全信任医生的诊治方案，对目前的诊治及药物不良反应也充分了解，同意应用激素治疗。赖主任为患者制定了治疗方案及不良反应预案。3天后患者体温恢复正常，且无明显不适症状。

在赖永新主任的指导下，经积极抢救治疗20天后，患者病情明显好转，发热无反复，无喘息再发，皮疹消退，心肺功能恢复，弥漫性血管内凝血指标正常，肝功能化验指标趋于正常，办理出院。

出院1个月后电话随访，患者无发热，无呼吸困难，无浮肿，病情无反复，生活可自理，复查双肺CT提示双侧胸腔积液消失。患者家属对阜矿总医院的技术实力赞叹不已！

带您了解 still 病

以下诊断指标中符合5项或以上(其中主要指标需2项或以上)者即可诊断成人 Still 病,但需排除所列疾病。

主要指标:发热大于等于39度并持续一周以上;关节痛持续二周以上;典型皮疹;白细胞增高大于等于15×10⁹/L

次要指标:咽痛;淋巴结和(或)脾大;肝功能异常;RF(-)和ANA(-)

排除:感染性疾病(尤其是败血症和传染性单核细胞增多症);恶性肿瘤(尤其是恶性淋巴瘤、白血病);其它风湿病(尤其是多发性动脉炎、有关节外征象的风湿性血管炎)

古人有云:“夫医者者,以济世为良,以愈疾为善。”多年来,阜新矿总医院一直秉承“仁心、仁德、仁术”接诊每一位患者,用“心”与患者之间构建良好的医患关系。

沟通是重要的桥梁,而信任则是这桥梁上的基石!总院医务人员以“救死扶伤”为己任,担起每一位患者与家属的信任与托付,尽医者最大的努力,为患者解除疾病痛苦,带去健康的曙光!生命所托,信任相寄!总院所有医护人员随时整装待发,为患者铺就一条健康之路!

世界肾脏病日 市糖尿病医院开展大型义诊活动

陈世利 记者 王子杰 摄影报道



14日,是第十四个世界肾脏病日,市糖尿病医院举办世界肾脏病日大型

义诊活动。为了提高广大群众对慢性肾脏病的认知,更好

地改善肾病患者们的治疗效果、提高他们的生活质量,市糖尿病医院于3月13日以“人人享有肾脏健康”为主题,在该院北院区举办了爱心义诊、病区参观、专题讲座等系列公益活动。

义诊现场,该院医护人员为患者进行免费检查血压、血糖及答疑解惑,帮助义诊患者解决肾病的相关问题,为慢性肾脏病患者防治提供专业建议,减轻患者身心痛苦,促进疾病恢复,提高患者生活质量。

据市糖尿病医院副院长、肾内科主任、主任

医师霍凤兰介绍,肾脏是人体主要的排泄器官,与输尿管、膀胱、尿道共同组成泌尿系统,是维持人体内环境恒定的重要脏器。引起肾脏疾病的原因很多,如变态反应、感染代谢异常、药物以及任何减少肾脏血流的因素都可造成对肾脏的损害。

目前我国肾脏病高发,慢性肾脏病患者已多达1.2亿人,也就是说在大约每10名成年人中,就有1人存在某种形式、不同程度的肾脏受损。慢性肾脏病已经成为中国重要的公共健康问题。



“何氏颜美”落户阜新何氏眼科

□于思茗

漂亮的双眼皮、坚挺的高鼻梁、精致的瓜子脸……如今,越来越多的爱美人士选择用整形美容的方式为自己的颜值加分。但现在市面上的医疗美容机构太多,水平又良莠不齐,如何在追求美丽的过程中有效规避医疗风险?选择一个专业、权威的医生团队绝对可以让你事半功倍。

阜新何氏眼科是一家专业眼科医院,除开展白内障、青光眼、近视治疗、斜弱视治疗、干眼治疗等常规眼病项目,日前又新增医疗美容科室——何氏颜美。主要开展:双眼皮、开眼角、去眼袋、除皱、提眉、切眉、整形失败修复等眼美容项目。从3月开始,有着30年整形临床经验的整形外科专家马艳红主任将定期到何氏眼科医院出诊,为周边爱美人士提供不出远门就能享受顶级整形技术的专业医疗诊疗服务。

整形效果的好坏与技术水平、医生的业务能力直接挂钩。现在市场上很多不正规的机构单纯为了追求经济效益,不顾实际需求以及顾客身体的实际条件,上来就动

用最昂贵的方式,最后出来的效果却并不尽如人意,甚至出现了各种各样的问题。

何氏眼科的马艳红主任介绍,以双眼皮整形为例,她在我市碰到过很多患者,因为没在正规医院找专业的医生做治疗,听信所谓朋友圈介绍,在美容院、工作室、宾馆里做整形服务,导致整形失败,很多客人甚至连操作者有没有从业资格都不清楚。

双眼皮整形主要是针对的眼睛,好不好看对于整个人的颜值影响很大,现在在微整形需求的人越来越多。但需要提醒的是,千万不能因为觉得这只是个小手术,就盲目选择市场上一些不正规的机构,以免出现二次手术甚至造成难以挽回的伤害。所以,马艳红主任也建议爱美人士一定要选择专业正规的医疗美容医院,不要被非正常的“低价”和过度夸张的承诺迷惑。

凭借正规医学整形的硬实力及多年临床整形经验的“大咖医生”坐诊,何氏眼科在整形外科方面有了跨越式的发展,让广大爱美者在阜新就可以享受到权威医师团队亲自打造的整形美容服务。

残疾人康复应纳入公共服务体系

“目前,2000多万人次残疾人得到康复服务,400多万人次残疾人得到托养照料。视力、听力、智力3类残疾儿童少年义务教育入学率超过90%,残疾学生随班就读的比例超过50%。这一现象的背后,凝聚着国家对残疾人群体的关爱。”全国政协委员、中国听力语言康复研究中心主任龙墨说,也要看到,当

前城乡发展不平衡,基本公共服务还不能满足各类残疾人的需求,政策宣传应更深入,基层一些康复机构条件亟待改善,服务能力有待提高。

在龙墨看来,加强残疾人康复服务依然是今后工作的重要内容。建议持续深入实施《国家残疾预防行动计划(2016~2020年)》,有效减少、控制残疾的发生、

发展。同时,将残疾人康复纳入国家基本公共服务体系,并制定相关服务规范;发挥社会力量和市场机制作用,为残疾人事业发展注入活力。

龙墨强调,应依靠科技创新加快康复辅具产业发展,建立基本辅助器具适配补贴制度。同时,推动更多康复项目纳入基本医疗保险支付范围,

让残疾人得到更多便利、安全、实用的辅助器具和服务。

面对基层康复机构建设及服务亟待提高的现状,龙墨建议,应建立县、乡、村联动互补的残疾人服务网络。此外,需加快康复等相关专业人才培养,推动中国康复大学的建立,完善康复基础及临床学科建设等。(据新华网)